

# 5部委联合发布《关于规范金融机构资产管理业务的指导意见》 银行理财产品将进入购买新时代

记者 舒姿

近日,央行等5部委联合发布《关于规范金融机构资产管理业务的指导意见(征求意见稿)》(以下简称《指导意见》),共29条,堪称史上最严的资产管理意见。监管核心在于打破资管产品的刚性兑付,特别是银行理财产品。同时禁止资金池模式,清理理财乱象,让资管业务回归主动管理本源,营造公平竞争的环境,防范金融风险。《指导意见》给出了至2019年6月30日的过渡期。

《指导意见》出台后,影响肯定是有,但不会特别大。以后短期理财产品要减少,不再讲保本。其实,银行这两年的普及宣传,投资者对金融投资势必承担风险,已有共识。农业银行永康市支行理财师胡业深说。

近年来,工行一边规范理财产品的发放程序,一边创新存款产品,如节节高2号上浮基准利率,季季利等。存款产品满足投资者保本的要



求,同时增加收益。理财产品则作为投资品对待,需要自负盈亏。工商银行永康支行个人金融部副经理沈珊珊说。

据了解,指导意见内容主要包括以下几点:规范资金池管理,3个月以下的封闭式理财产品可能从此消失。明确监管主体,银行、信托、证券、基金、期货、保险资管机构等。打破刚性兑付,比如银行理财产品不再

保本,也不保证收益。不再给理财产品定预期收益率,而是像基金那样按净值申购、赎回。重新定义资产管理产品涵盖范围等。

证券、基金、期货投资自负盈亏的概念早已深入人心,但银行理财、保险资管产品此前大多以刚性兑付作为通行规则,此次《指导意见》首次明确提出要打破这两类资管产品的刚性兑付,可谓影响巨大。

## 建设银行 龙支付 开启 无卡支付时代 支付环境更加安全、便捷 场景覆盖广、定期有优惠

随着互联网业务的快速发展,便捷支付方式不断进入市民的生活。这不,建设银行推出的龙支付,无论是从便利性还是安全性上都受到用户的肯定。

自龙支付上线起,市民小胡就成了忠实粉丝。建行推出的龙支付确实好用,轻松一扫,几秒钟完成交易。小胡演示了龙支付的使用方法,打开建行手机银行APP,点击龙支付,进入扫一扫界面,扫描商户收款码即轻松付费。

在便捷支付的同时,龙支付还会定期推出优惠活动。不久前,建行和新索公司联合出品的自动售货机,在各建行网点和代发工资企业投放,使用龙支付享1折和1元购的优惠。世纪联华超市实行消费满50元减20元。顺丰快递享满12元立减6元。在善融商务购买指定扶贫商户爱心商品,满100元立减30元,单笔订单最高减70元。永康市海丰蛋糕店满15元减5元,最高减25元。永康市金手指数码产品店(拥军通讯)满50元减20元,最高减100元。蜘蛛网1折购电影票等。

据了解,龙支付是建行在2016年推出的支付品牌,整合现有支付产品的基础上,运用互联网思维,致力为客户提供全方位、综合性支付结算服务。支付范围涵盖pos机、电话宝、手机龙商户。账务交易包括钱包充值、提现,线上、线下消费,面对面转账,ATM取现,发红包等。

龙支付在功能上既支持零钱包小额支付,线上、线下免密免签,也支持绑定卡后的大额支付,基于大数据反欺诈帮助客户控制交易风险,更全面保护客户个人隐私和资金安全。建设银行永康支行个人金融部经理姚跃进表示,龙支付的优势在于为客户提供更加安全、便捷的支付环境。

在场景打造上,龙支付广泛应用于市民衣食住行各个方面。与市民的社交生活、公共交通、网络购物等日常支付场景相契合。值得一提的是,龙支付对个人客户之间的资金划转、转账、提现全部免费,并对商户实行优惠的收单服务。

建行一直紧跟时代步伐,借助科技创新的力量,不断提升客户金融服务体验。截止11月底,我市龙支付开户数为28100户,龙支付活跃户12590户。姚跃进说,龙支付在为市民提供便捷、满意的支付结算服务的同时,也为中小商户提供了快捷的支付通道,对发展普惠金融具有重要意义。

## 永康农商银行 成功签发首笔电子银行承兑汇票 期限最长1年,流动性更好、短期融资能力更强

通讯员 陈建亮

近日,永康农商银行开发区支行成功为某电子科创企业签发首笔电子银行承兑汇票业务,票据金额307万元,实现了电票业务的零突破,为新金融产品的推广起到促进作用。

电子银行承兑汇票是纸质银行承兑汇票的继承和发展,电子银行承兑汇票以数据电文形式替代原有的纸质实物票据,以电子签名取代实体签章,以网络传输取代人工传递,以计算机录入代替手工书写,实现了出票、流转、兑付等票据业务过程的完全电子化。电子银行承兑汇票通过采用电子签名和可靠的安全认证机制,能够保证其唯一性、完整性和安

全性,降低了票据被克隆、变造、伪造以及丢失、损毁等各种风险;电子银行承兑汇票的出票、承兑、交付、背书等一切票据行为均在电票系统上进行,可大大提升票据流转效率,降低人力及财务成本,有效提升金融和商务效率。电子银行承兑汇票付款期限自出票日起最长为1年,较纸质票据使用期限增长半年,流动性更好、短期融资能力更强。

据悉,永康农商银行客户经理对客户走访中发现客户存在以银行承兑汇票的方式进行结算的需求,遂主动联系客户,对电子银行承兑汇票结算的安全性、便利性及效益性进行了全面的介绍,经过多次积极洽谈对接,最终该企业决定使用电子银行承

兑汇票实行结算。

为确保首笔电子银行承兑汇票业务成功办理,永康农商银行切实全面做好前期准备工作,为业务的顺利开展提供了有力保障。下一步,永康农商银行将加快推进电子银行承兑汇票业务的发展,对前期推广情况进行查漏补缺,以更加优质高效的产品,更加灵活的服务方式,有效解决客户的金融支付需求,为企业发展提供有力的支撑。



## 工行推出智能投资顾问 AI投 投资者享 一键投资 一键调仓 实现个性化的资产配置

近日,黑科技的风吹入金融领域,工商银行基于人工智能技术的智能投资顾问AI投正式上线运行。AI投是一款时下前沿的金融科技产品,采用大数据、人工智能和量化模型等先进技术。据了解,客户只需登录工行融e行手机银行,点击AI投,即可轻松享受一键投资、一键调仓等智能化、专业化的投资服务,实现个性化的资产配置。

那么,AI投是如何为客户提供智能智慧金融服务的呢?首先,它坐拥海量数据库,精准分析每一位客户,描绘出他们的专属画像,然后,它开始量化模型精选,专家团队助力智选投资产品开拓收益,值得一提的是,它实行风险控制为本,涵盖六类

基金,起到分散投资风险的作用。总的来说,AI投实现布局全球资产,让投资者省时省心,一键下单后,AI投开始把脉投资方向,量身定制再优选组合实现动态再平衡。

工商银行永康支行个人业务部副经理沈珊珊介绍,AI投的起购金额为10000元,客户只需选定能承受的投资风险等级及投资期限,AI投就可以通过智能投资模型,分析股市、债市等各类市场形势,为客户量身推荐基金投资组合方案,再点击一键投资即可完成购买。当基金组合不符合市场投资形势时,AI投将重新计算并建议客户调整基金组合,客户可通过一键调仓完成基金组合调整,非常简单。

沈珊珊说,一直以来,由于股市的风险性较大,参与股票投资需要很强的专业能力并投入相当大的精力,普通投资者有心无力。而选择基金投资,要从几千只基金中挑选自己满意的也不容易,选择困难症困扰着无数投资者。为此,客户选择AI投进行基金投资,能以较低的门槛获得专业化的投资顾问服务。

据悉,工行AI投试运行以来,投资组合表现稳定,通过择时与行业配置的量化模型体系,有效分散了风险,收益平稳。AI投努力践行你的理财目标,就是它的使命的承诺。更多详情请咨询工商银行永康支行。温馨提示:理财非存款,产品有风险,投资须谨慎。